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Πραγματοποιήθηκαν στο Βελιγράδι πανηγυρικές
εκδηλώσεις εξ αφορμής της εκατονταετηρίδος από
θεμελιώσεως του ιερού ναού της Αγίας Τριάδος,
Μετοχίου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας 

Πραγματοποιήθηκαν στις 17 Νοεμβρίου 2024 στον ιερό ναό της Αγίας Τριάδος, που έχει καθεστώς
Μετοχίου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στο Βελιγράδι, πανηγυρικές εκδηλώσεις εξ αφορμής
της εκατονταετηρίδος από θεμελιώσεως του ναού. 



Της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Πορφύριος πλαισιούμενος
από τον μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Αντώνιο, τον προϊστάμενο του Μετοχίου της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Σερβίας στη Μόσχα επίσκοπο Ρεμεζιάν Στέφανο, τον προϊστάμενο του ναού της
Αγίας Τριάδος πρωθιερέα Βιτάλιο Ταράσιεφ, πλειάδα κληρικών της Σερβικής Εκκλησίας και Ρώσων
κληρικών, οι οποίοι συνοδεύουν στο ταξίδι τον πρόεδρο του ΤΕΕΣ. 

Επίσης παρέστησαν στην ιερά ακολουθία ο πρόεδρος του σερβικού λαϊκού κόμματος και υπουργός
άνευ χαρτοφυλακίου της κυβέρνησης της Δημοκρατίας της Σερβίας Ν. Πόποβιτς, ο προϊστάμενος
της Διεύθυνσης Συνεργασίας με Εκκλησίες και Θρησκευτικές Κοινότητες του υπουργείου
Δικαιοσύνης της Σερβίας δρ. Β. Ρογκάνοβιτς και άλλοι αξιωματούχοι, εκπρόσωποι των δημοτικών
Αρχών, άνθρωποι των γραμμάτων, του πολιτισμού και της κοινωνίας της σερβικής πρωτεύουσας. 

Μετά τη λήξη της Θείας Συνάξεως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Πορφύριος και ο μητροπολίτης
Αντώνιος τέλεσαν τον αγιασμό του εσωτερικού διάκοσμου με αγιογραφίες, που φιλοτεχνήθηκε για
να τιμηθεί η εκατονταετηρίδα του ναού υπό τη διεύθυνση του «καλλιτέχνη του λαού» της Ρωσικής
Ομοσπονδίας Ν. Μούχιν. 

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Πορφύριος συνεχάρη θερμώς τον πρόεδρο του ΤΕΕΣ μητροπολίτη
Βολοκολάμσκ Αντώνιο, τον προϊστάμενο του Μετοχίου πρωθιερέα Βιτάλιο Ταράσιεφ και τα μέλη
της ρωσικής εκκλησιαστικής αντιπροσωπείας για την επέτειο του ιερού ναού της Αγίας Τριάδος. 

Αντιφωνώντας ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη
Πορφύριο για την φροντίδα για το Μετόχι της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στο Βελιγράδι και
για τη συμμετοχή στον εορτασμό της επετείου, τονίζοντας ότι διαβλέπει εδώ τη συνέχιση της
αγάπης και της φιλοξενίας με τις οποίες πριν από εκατό χρόνια περιέβαλλε ο σερβικός λαός τους
Ρώσους εξορίστους, οι οποίοι εν ριπή οφθαλμού έχασαν την πατρίδα τους, βρέθηκαν μακριά από
τους συγγενείς και τους οικείους, άνευ πόρων προς το ζην, αλλά διαφύλαξαν το πλέον πολύτιμο



που κατείχαν, δηλαδή την ορθόδοξη πίστη. Όπως επεσήμανε ο μητροπολίτης Αντώνιος ακριβώς
στο Βελιγράδι οι Ρώσοι πρόσφυγες έλαβαν τη δυνατότητα όχι μόνον να οργανώσουν την ενοριακή
ζωή τους, αλλά και να κτίσουν ναό στο όνομα της Αγίας Τριάδος, που είναι σήμερα Μετόχι της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας παρά τον πατριαρχικό θρόνο της Σερβίας και αποτελεί ορατό
μνημείο των αγαθών σχέσεων μεταξύ των δύο Εκκλησιών, χωρών και λαών. 

Ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων μετέφερε την ευγνωμοσύνη του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου σε όσους συνεισέφεραν για τη
διοργάνωση της επετείου και για τον καλλωπισμό του ιερού ναού Αγίας Τριάδος και με ευλογία του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου απένειμε τις πατριαρχικές τιμητικές διακρίσεις. 

Τους συμμετέχοντες στον εορτασμό επίσης ευχαρίστησε ο προϊστάμενος του ναού πρωθιερέας
Βιτάλιος Ταράσιεφ.
Την ίδια ημέρα το βράδυ παρατέθηκε στον ενοριακό οίκο του ιερού ναού του Αγίου Σάββα στο

Βρατσάρ επίσημη δεξίωση εξ αφορμής της ιδρύσεως του ιερού ναού της Αγίας Τριάδος, Μετοχίου
της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στο Βελιγράδι. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92512/
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